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влади в Україні є народ.
                                    Стаття 5 Конституції України

ГРОМАДА

Парламентський 
рекорд 

Ціна на газ для населення у 
серпні зменшиться щонаймен-
ше на 5,5% порівняно з липнем 
та становитиме не більше 4 
640 грн без ПДВ за тисячу ку-
бометрів. Про це повідомляє 
«Урядовий портал». «Незважа-
ючи на спротив монополіста, 

ми знайшли рішення і змусили 
Нафтогаз продавати населенню 
газ дешевше. Ціна на блакитне 
паливо для населення загалом 
за три місяці знизилася із 5 803 
до 4 640 гривень без ПДВ. Ціна 
на газ впала на 25%», – заявив 
прем’єр-міністр В. Гройсман.

Газ подешевшає

Минулої неділі в країні відбулися 
парламентські вибори. За попередні-
ми і дуже ймовірними даними, законот-
ворчою діяльністю наступні п'ять років 
займатимуться представники п'ятьох політичних партій: «Слуги 
народу», «Опозиційної платформи  – За життя», «Батьківщини», 
«Європейської солідарності» та «Голосу». Найбільший рівень до-
віри отримала президентська партія «Слуга народу» – понад 43 
відсотки. Це рекорд за всі роки діяльності українського парламен-
ту, такого показника ще не досягала жодна політсила. 

Фактично український народ відправив у відставку стару по-
літичну еліту, яка у більшості випадків не виконувала обіцянок, 
даних у ході виборчих кампаній. Зокрема, до парламенту не по-
трапили Радикальна партія Олега Ляшка, «Опозиційний блок», 
«Свобода», «Самопоміч» та інші. Кінцеві підсумки виборів буде 
оголошено до 5 серпня. 

Оскільки відпадає потреба в переговорах щодо створення ко-
аліції, то передбачається, що нова Верховна Рада на своє перше 
засідання може зібратися ще до кінця серпня. Перелік першочер-
гових законодавчих ініціатив вражає. Серед них  – і позбавлення 
членів парламенту недоторканості. Втім, поживемо – побачимо.

За попередніми даними, ви-
борці чотирьох із п'яти виборчих 
округів Кіровоградщини проголо-
сували за висуванців партії «Слу-
га народу». Навіть попри те, що 
деякі з них є зовсім невідомими 
для місцевого населення пер-
сонажами і практично не про-
водили зустрічі з виборцями. У 
Кропивницькому (99 округ) біль-
шість голосів віддано за місцево-
го медійника Олександра Дануцу. 
100-й округ представлятиме під-
приємець з Кропивницького Ігор 
Мурдій, підприємство якого здій-
снює державний нагляд за якістю 

ремонту доріг в області. У 101-му 
окрузі переміг невідомий місце-
вим жителям «слуга народу» – 
киянин Юрій Кузбит. 102-й округ 
знову представлятиме Олесь 
Довгий. Це єдиний безпартійний 
самовисуванець, який перебив 
рейтинги представнику «Слу-
ги народу» і знову пройшов до 
Верховної Ради. У 103-му округу 
перемогу здобув безпартійний 
представник «Слуги народу» 
Олег Воронько. Все, що про ньо-
го відомо, – чоловік безробітний і 
мешкає у Світловодську.

Щодня, незважаючи на про-
голошення чергового перемир‘я, 
з Донбасу надходять повідо-
млення про активні дії збройних 
формувань Російської Федерації 
та їхніх найманців. Вони постійно 
обстрілюють позиції наших вої-
нів, населені пункти. Як наслідок 
– гинуть військові, гинуть мирні 
жителі. Це – справжня війна, яку 
російське керівництво намагаєть-

ся видавати за громадянський 
конфлікт в середині України. 

Житель Олексіївки Олексій 
Турбала, з яким я зустрівся в 
Катеринівці, немає найменшого 
сумніву щодо того, хто протисто-
їть нашим бійцям на передовій. 
Каже, є чимало доказів того, що 
«механізаторами» й «шахтаря-
ми», так званими ополченцями 
командують російські кадрові 

військові, та й зброя, що викорис-
товується ними, не з часів Другої 
світової.

Про цю війну, що вже триває 
довше, ніж війна нацистської 
Німеччини проти СРСР, Олек-
сій знає не з екрану телевізора. 
Йому самому довелося побувати 
на ній і навіть  подивитися смерті 
в лице.

Закінчення на стор. 3

Олексій Турбала: 
До своїх я вийшов  

на сімнадцятий день

Кабмін розширив перелік 
платних автомобільних номер-
них знаків, які мають підвищену 
пропозицію, та встановив ціни 
на них до 30 тисяч гривень. Досі 
була передбачена покупка лише 
18 комбінацій з чотирьох одна-
кових цифр поспіль (1111, 2222, 
3333, 4444, 5555, 6666, 7777, 
8888, 9999) і в межах від 0001 
до 0009. Інші номери видавали-
ся за звичайною ціною у простій 

послідовності, що призводило до 
корупційної складової процесу. 
У зв'язку з цим Кабмін розширив 
перелік платних номерних знаків 
на автомобіль, які мають підви-
щену пропозицію, та встановив 
ціни на них. Видача або заміна 
зазначених номерів з переліку 
для легкових автомобілів, які на-
лежать органам державної вла-
ди, буде коштувати всього 300 
гривень.

Хочеш козирний номер – плати

Покласти край браконьєр-
ській риболовлі у місцевих водо-
ймах громадського користування 
взяла за мету Катеринівська сіль-
ська рада. 

До охорони ставків орган са-
моврядування залучив волон-
терську групу Павла Кучеренка, 
відому в нашому краї завдяки 
підтримці армійців, які воюють на 
Донбасі. 

У ході першого ж нічного рей-
ду волонтери, патрулюючи в 
човні на ставку, що розкинувся 
між Мальовничим і Олексіївкою, 
натрапили на кілька сіток. Поки 
вони діставали з води недозволе-
не знаряддя, на березі якісь люди 
заметушилися і втекли. Швидше 
за все, то й були браконьєри.

Такі рейди проводитимуться й 
надалі.   

Перший «улов»

Переможці округів

На цьогорічний День праців-
ників металургійної та гірничо-
добувної промисловості в Кате-
ринівці з нетерпінням чекали чи 
не всі її жителі, адже вони зна-
ють, що адміністрація акціонер-
ного товариства «Кіровоградське 
рудоуправління» постарається 
перетворити його на справжнє 
свято. 

Не зрадила вона цій традиції 
й минулої неділі, а відтак свято 
сподобалося всім, й особливо 
тим, кого відзначено за гарну 
працю. Грамоти і премії в розмірі 
від семи до десяти тисяч гривень 
з рук генерального директора Во-
лодимира Кухти отримали біль-
шість працівників кар‘єру. Серед 
них – водії Олександр Новіков, 
Віктор Терентьєв, Сергій Кваша 
та Олег Чмихун, машиністи екс-
каваторів Євгеній Пашковський, 

Володимир Степанов, Валерій 
Журавленко та Юрій Філонен-
ко, машиніст бульдозера Андрій 
Карпенко, електрослюсар Віктор 

Лівіцький, тракторист Юрій Ко-
валь, водій автобуса Сергій Ко-
валь.

Закінчення на стор. 3

Відсвяткували як завжди
Запрошуємо активних і спортивних

приєднатися до команди Катеринівської ОТГ для участі у відкри-
тих комплексних спортивних змаганнях, що проходитимуть у с. Ве-
лика Северинка 4 серпня 2019 року. У програмі змагань: теніс 
настільний, перетягування канату, міні-футбол, гирьовий спорт та 
армспорт. Беріть участь! Підтримуйте наших!

Нагадуємо...
Перед початком нового навчального року та формування бю-

джету Катеринівської сільської ради на 2020 рік просимо надавати 
пропозиції та зауваження з питань розвитку освіти, культури, спор-
ту, туризму та охорони культурної спадщини на території нашої гро-
мади.         

З пропозиціями та побажаннями звертайтеся до відділу 
освіти, культури, спорту, туризму, охорони культурної спадщи-
ни та праці (Циба Яна Сергіївна) за телефоном 0509838552  
(з 8.00 до 17.00 год.) або надсилайте їх на електронну адресу відділу 
vosvitu_katerotg@ukr.net. 

Відділ освіти, культури, спорту, туризму,  
охорони культурної спадщини та праці .
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Варто знати
Якщо на одну ділянку 

– кілька господарів 
Іноді одна й та ж земельна 

ділянка значиться в різних до-
говорах оренди. Це неподоб-
ство юристи називають подвій-
ною державною реєстрацією 
права оренди. Щоб запобігти 
цьому, перед укладенням до-
говору оренди слід отримати 
витяг з Державного земельного 
кадастру про земельну ділянку. 
Таким чином матимете повну 
інформацію про неї.
Поскаржитися в Мін’юст.  
Відстояти своє право оренди 
на землю можна як у досудово-
му порядку, так і в судовому. 

Перший передбачає звер-
нення до правоохоронних ор-
ганів, до комісії з питань роз-
гляду скарг у сфері державної 
реєстрації при Міністерстві юс-
тиції України, до регіонального 
оперативного штабу з протидії 
рейдерству (відомості про такі 
штаби – на сайтах обласних 
управлінь юстиції). Крім того, 
власник земельної ділянки 
може звернутися до суб’єкта 
державної реєстрації прав або 
нотаріуса із заявою про заборо-
ну вчинення реєстраційних дій.

Комісія Мін’юсту розглядає 
скарги на рішення державних 
реєстраторів про державну ре-
єстрацію речових прав на неру-
хоме майно та їх обтяжень; на 
рішення, дії або бездіяльність 
територіальних управлінь юс-
тиції.

Проте до компетенції 
Мін’юсту не належить розгляд 
скарг на рішення державного 
реєстратора про державну ре-
єстрацію прав, або коли таке 
право набуто на підставі рішен-
ня суду, або за наявності судо-
вого спору.

Скарга на рішення, дії або 
бездіяльність державного ре-
єстратора, суб'єкта державної 
реєстрації прав або територі-
ального органу Мін’юсту по-
дається особою, яка вважає, 
що її права порушено. Вимоги 
до оформлення скарги опу-
бліковано на сайті Мін’юсту. 
До комісії Мін’юсту зі скаргою 
на рішення, дії або бездіяль-
ність державного реєстратора, 
суб'єкта державної реєстраціх 
можна звернутися протягом 60  
днів. Зі скаргою на рішення, 
дії або бездіяльність територі-
альних органів Мін’юсту – про-
тягом 15 днів. Строк розгляду 
скарги – до 45 днів. Комісія го-
тує висновок, на підставі яко-
го Мін’юст ухвалює рішення у 
формі наказу. 

Особа, чиї права порушено, 
може звернутися до суду з по-
зовом про скасування рішення 
про державну реєстрацію прав, 
документів, на підставі яких 
проведено державну реєстра-
цію прав, скасування записів 
про проведену державну реє-
страцію прав та з позовом про 
звільнення самовільно зайня-
тої земельної ділянки.
До якого суду звертатися. 
До господарського суду слід 
звертатися, якщо сторонами 
спору є юридичні особи або 
громадяни – суб’єкти підпри-
ємницької діяльності. До ад-
міністративного суду – якщо 
оскаржуються рішення, дії чи 
бездіяльність суб’єктів владних 
повноважень, компетентних 
у сфері земельних правовід-
носин. У решті випадків слід 
звертатися до судів загальної 
юрисдикції в порядку цивільно-
го судочинства.

Детальна консультація з 
цього приводу за телефоном  
контакт-центру системи без-
оплатної правової допомоги   
0 (800) 213 103. У центрах на-
дання безоплатної правової до-
помоги можна отримати юри-
дичний захист.

Обговорити міжнародне ста-
новище, намітити план роботи 
підприємства, установи на рік чи 
п’ятирічку, відзначити найкращих 
працівників, засудити однопартій-
ця за аморальну поведінку – цим 
займалися первинні організації 
компартії, які в радянські часи ді-
яли на заводах, в колгоспах, шко-
лах та інститутах. Парторганіза-
ція обознівського колгоспу імені 
Щорса не була винятком.  

Вирішили створити ДНД  
14 січня 1959 року партійці 

колгоспу на зборах розглядали 
питання про створення народної 
дружини з охорони громадського 
порядку. В ініціативну групу вклю-
чили комуністів Шульгу, Яценка, 
Безсмертного. 

Треба зазначити, того року по 
всьому Радянському Союзу ство-
рювалися добровільні народні 
дружини (ДНД). Правовим під-
грунтям їх діяльності була поста-
нова ЦК КПРС та Ради міністрів 

СРСР «Про участь трудящих 
в охороні громадського поряд-
ку». До 1970 року в країні діяло 
близько 100 тисяч ДНД. Зазви-
чай дружинники патрулювали на 
вулицях та в інших громадських 
місцях міст і сіл. 

«Відірвалася від партії»
3 березня 1959 року на збо-

рах парторганізації колгоспу імені 
Щорса ішлося про «антипартійну 
поведінку» комуністки К. Провина 
цієї громадянки полягала в тому, 
що в день виборів до Верховної 
і місцевих рад вона, проголосу-
вавши, не взяла участь у підра-
хунку голосів. К. пояснила учас-
никам партзборів, що того дня 
поспішала на роботу в споживче 
товариство. Обознівські комуніс-
ти дійшли висновку, що це – не 
поважна причина ухилятися від 
почесного обов’язку і що К. уже 
давно «відірвалася від партії» 
(часто пропускала партзбори).  
За це її виключили з КПРС. В ла-
вах партії К. перебувала з 1953 
року.   

Не розрахував сил
13 жовтня 1959 року комуніс-

ти колгоспу імені Щорса розгля-
дали антигромадську поведінку 
одного з партійців, який появився 

напідпитку на засіданні виконко-
му сільради в Лелеківці. Провину 
обтяжувала така обставина: засі-
дання було урочисте, присвячене 
42-й річниці революції.  

Винуватець пояснив свій вчи-
нок так: не розрахував сил, ви-
пивши перед засіданням трішки 
спирту. Партійна організація по-
передила його про неприпусти-
мість такої поведінки надалі.   

Машина для парторга 
21 жовтня 1959 року на за-

сіданні парторганізації обознів-
ського колгоспу ішлося про на-
пружені стосунки між головою 
господарства і парторгом. 

Обговорювався лист місцевої 
жительки, опублікований в газеті 
«Правда» під заголовком «Одно-
му дві автомашини, іншому жод-
ної». У дописі розповідалося, що 
парторг їздить у службових спра-
вах на конях, а в розпорядженні 
голови колгоспу – аж два легко-
вики. 

Партійна організація постано-
вила: одну з колгоспних «Волг» 
виділити парторгові. 

Чекали завершення хо-
лодної війни 

У вересні 1959 року відбувся 
перший візит радянського лідера 

Микити Хрущова до США. Хру-
щов зустрівся з американським 
президентом Ейзенхауером, ви-
ступив в ООН, де закликав світ 
до роззброєння.  

Істотного потепління в сто-
сунках між СРСР і США вна-
слідок цього не настало. А коли 
радянська протиповітряна обо-
рона 1 травня 1960 року збила 
під Свердловськом американ-
ський розвідувальний літак U-2, 
американсько-радянські взаєми-
ни похолоднішали.  

Але одразу після візиту Хру-
щова до США радянське керів-
ництво переконувало народ, що 
крига холодної війни невдовзі 
скресне. Такими сподіваннями 
була сповнена й постанова ЦК 
КПРС «Про підсумки поїздки 
тов. Хрущова М. С. в США». 23 
жовтня 1959 року цей документ 
обговорили на своїх зборах обо-
знівські комуністи. У зв’язку з 
очікуваним потеплінням в між-
народній політиці вони від імені 
всіх колгоспників зобов’язалися 
завершити збирання кукурудзи і 
цукрового буряку до 1 листопада 
1959 року, перевести велику ро-
гату худобу на зимове утриман-
ня, забезпечити для неї ситну і 
теплу зимівлю. 

За матеріалами Державного 
архіву Кіровоградської області 

підготував Віктор КРУПСЬКИЙ 

Колгоспні хроніки

20 років виповнюється ниніш-
нього літа торговельному підпри-
ємству «Мінерал», яке забезпе-
чує продовольством та іншими 
товарами першої необхідності 
значну частину Катеринівської 
об’єднаної територіальної гро-
мади. Скориставшись цим при-
водом, а також наближенням Дня 
працівників торгівлі (відзнача-
ється в останню неділю липня), 
кореспондент «Нашої громади» 
поспілкувався з Людмилою Ма-
кєєвою, головним бухгалтером 
цього підприємства.

– Нині в мережі «Мінерал» 
– магазини в Катеринівці, Обо-
знівці, Олексіївці, Осикуватому, 
– нагадала Людмила Анатоліїв-
на передусім. – А починали ми 
1999 року із закладу на проспек-
ті Гагаріна в Катеринівці, тепер 
це – наш центральний магазин. 
Ідея відкрити в Катеринівці і су-
сідніх селах пристойні магазини 
належала керівникові «Кірово-
градського рудоуправління» Во-
лодимиру Валентиновичу Кухті.  
Це було в часи, коли сільська 
торгівля, представлена головним 
чином споживчою кооперацією,  
дуже занепала. Таким був і прод- 
маг на проспекті Гагаріна в Ка-
теринівці – з допотопним облад-
нанням, убогим асортиментом 
товарів. Зміни почалися, коли ми 
взяли це приміщення в оренду. У 
штат набрали людей працьови-
тих, добросовісних. Робимо все 
для того, аби покупці були задо-
волені. Так і розвиваємося.

Автор цих рядків зауважив, 
що багатьом міським магазинам 
далеко за комфортністю, за чи-
стотою до «мінералівських», зо-
крема до центрального в Катери-
нівці. 

Макєєва погодилася і сказа-
ла, що підприємство, дбаючи про 
комфорт для персоналу та клієн-
тів, ще й обладнує свої магазини 
потужними кондиціонерами. 

– А в катеринівському та обо-
знівському закладах є платіжні 
термінали, – наголосила голо-

вний бухгалтер. – А боргових 
зошитів, як у багатьох сільських 
магазинах, у нас не було ніколи. 
Торгуємо цивілізовано! І всі наші 
продавчині – у вишиванках. Вбра-
ти так персонал – це теж ідея Во-
лодимира Валентиновича. 

Товарний асортимент в мере-
жі «Мінерал», за словами Люд-
мили Анатоліївни, формується 
таким чином, щоб задовольнити 
потреби людей різного статку. 

– Наші дівчата вивчили смаки 

постійних клієнтів, – запевнила 
Людмила Анатоліївна. – Напри-
клад, один катеринівський пен-

сіонер полюбляє печиво «До 
кави». Значить, воно має бути в 
магазині повсякчас. Знають про-
давчині і те, хто із земляків якими 
бритвами голиться, яким одеко-
лоном користується.

– І Володимир Валентинович,  
– Людмила Макєєва знов згадала 
свого керівника, – націлює нас на 
те, щоб у магазинах не закінчу-
вався товар. Він щоранку читає 
зведення про роботу магазинів. 
До речі, нам, адміністрації, не 
потрібно й їхати в Обознівку чи 
Олексіївку, щоб з’ясувати, як ве-
деться торгівля у тамтешньому 
магазині. Бо в кожному закладі – 
відеокамери.

На прохання назвати найкра-
щих працівників Людмила Анато-
ліївна відповіла:

– Усі в нас добре працюють. 
А найсумлінніші – це Валенти-
на Лелека, Наталія Дудич, Ірина 
Басько. Наприклад, Валя у нас – 
з 2004 року, відколи діє магазин в 
Олексіївці. Вона – добросовісна, 
відповідальна. Люди Валентину 
поважають. Ірина Басько в обо-
знівському магазині – з 2009 року. 
Вона теж і відповідальна, і прияз-
на до клієнтів. 

– Вітаю весь персонал нашої 
мережі з професійним святом, – 
сказала на закінчення розмови 
Макєєва. – Бажаю усім доброго 
здоров’я, щастя, благополуччя.

Віктор КРУПСЬКИЙ 
На знімках: головний бухгал-

тер Людмила Макєєва, товаро- 
знавець Марина Губрій, продавці 
Наталія Ткаченко та Ірина Філо-
ненко, продавець Валентина Ле-
лека, продавець Ірина Басько. 

Людмила Макєєва:  
Наші дівчата вивчили 

смаки постійних покупців  
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На цікаву інформацію 
про Обознівку натрапив 

краєзнавець з Кропивницького 
Володимир Поліщук, ознайом-
люючись з матеріалами, які збе-
рігаються в Державному архіві 
Кіровоградської області. 

Зокрема, він знайшов відо-
мості про жителя Обознівки Ва-
силя Михайлова, який у 1912 
– 1915 роках працював у Єлиса-
ветграді десятником з нагляду за 
будівельними роботами. Василь 
Дем’янович закінчив Кремен-
чуцьке технічне училище. Восени 
1914 року Михайлов брав двомі-
сячну відпустку, щоб поїхати до 
Санкт-Петербурга для складання 
державних іспитів на звання тех-
ніка-будівельника при Інституті 
цивільних інженерів. У характе-
ристиці, яку йому дали в Єлиса-
ветграді, зазначено, що «викону-
вав обов’язки добросовісно».

У вересні 1915 року Василь 
Михайлов залишив цивільну 
службу у зв’язку з мобілізацією 
до війська. В Обознівці залиши-
лася дружина Пелагея з чотирма 
дітьми. У жовтні 1917 року вона, 
опинившись у скрутному матері-
альному становищі, звернулася 
за матеріальною допомогою до 
міської управи Єлисаветграда.

Чи повернувся Михайлов з 
війни? Як склалася доля його 
дружини і дітей? Відповідей на ці  
запитання краєзнавець Поліщук 
поки що не знайшов. 

Що ж стосується сфери, в якій 
працював Василь Михайлов, Во-
лодимир Поліщук зауважує, що 
ця галузь в Єлисаветграді була 
суворо регламентованою з по-
чатку його розбудови, а містобу-

дівні документи розроблялися 
фахівцями дуже високого рівня. 
Ось що розповів краєзнавець.

За розпорядженням князя  
Потьомкіна у березні 1783 року 
на південь України для проєкту-
вання й забудови міст прибув з 
помічниками архітектор Казаков 
– автор ряду споруд у Москві (се-
нату у Кремлі, Голіцинської лікар-
ні, Петрівського палацу, палаців), 
Підмосков'ї та Калузі, провідний 
майстер класицизму. За короткий 
термін команда Казакова  вико-
нала генеральні плани Олексан-
дрії та Єлисаветграда. 

1836 року сфера забудови 
перейшла в завідування буді-
вельного комітету, який підпо-
рядковувався міській думі. При 
комітеті були інженер і міський 
архітектор. До компетенції комі-
тету належали видача позичок 
городянам, попередній розгляд 
планів і фасадів приватних буді-
вель, а також міське будівництво 
та ремонт.

Потім було розроблено ще 
кілька генеральних планів міста. 
Серед їх авторів – Іван Черник та 
Панас Фарафонтьєв. 

Іван Денисович Черник (1811 
– 1874) – випускник Петербурзь-
кої Академії мистецтв. 1842 року 
за проєкт імператорського пала-
цу він здобув звання професора 
архітектури. В основному працю-
вав у Петербурзі.

Панас Фарафонтьєв (1799 – 
?) – теж випускник Петербурзької 
Академії мистецтв. Працював в 
Україні у стилях пізнього ампіру і 
неоренесансу. 

Віктор КРУПСЬКИЙ

Технік Михайлов 
з Обознівки

Справжнє щастя  в 
очах цих хлопчи-

ків, які каталися в Олек-
сіївці на новісіньких ве-
лосипедах, прочитав 
кореспондент «Нашої 
громади». Виявилося, 
що звати їх Артемом і 
Максимом, що вони – 
близнюки і що отримали 
велосипеди в дарунок з 
нагоди дня народження. 
Так, у вівторок їм ви-
повнилося п’ять років. 
Саме час оволодіти дво-
колісною машиною!

На день народження –  
по велосипеду

Закінчення. Початок на стор. 1.

– Призвали мене наприкінці 
весни п‘ятнадцятого, – розпові-
дає. – Одягли у форму, видали 
автомат, гранати і – на передо-
ву. Захищали блокпост на Марі-
упольському напрямку. Раніше 
я вже служив в армії, тобто мав 
якісь навички, але тут все було 
по-іншому, треба було вчитися, 
а вчитися не було коли, бо ворог 
не давав передишки. Вчилися на 
ходу. 

Про забезпечення армії в той 
час Олексій згадує з усмішкою.

– «Сєпари» мали все для ніч-
ного ведення бою, а в нас був 
усього один тепловізор, акуму-
лятор якого «здихав» кожних дві 
години, – каже і додає: – Молодці 
волонтери: як би не підтримува-
ли вони нас тоді, не відомо, як 
далеко просунувся б ворог, скіль-
ки б людей ще загинуло. 

Перебував він на передовій 
недовго. Десь за два тижні після 
зайняття позиції вночі їхній пост 
оточили бойовики. Зав‘язався 
бій. З нашого боку був перший 
убитий і перший поранений. За-
знав втрат і ворог. Та все ж сили 
були нерівні, довелося відступа-
ти.

– Вистрілявши всі патрони, 
я вирішив пробиратися до сво-
їх, – продовжує Олексій. – Шлях 

був один – через тил «сєпарів». 
Відразу ж зачепився за провід. 
Думав, що це «розтяжка», вже 
навіть почав рахувати секунди, 
скільки залишилося мені жити, 
але вибуху не пролунало, бо то 
виявився дріт від «фагота» – ро-
сійського протитанкового ракет-
ного комплексу. 

Його повернення до своїх за-
тягнулося на шістнадцять днів. 
Удень переховувався, а вночі 
йшов, раз-по-раз потрапляючи 
під обстріли. Часто не міг зорі-
єнтуватися, де знаходиться. В 
зруйнованому майже вщент бу-
динку на окраїні Широкіного знай-
шов залишки консервації, нею й 
живився. А на сімнадцятий день 
своїх «мандрів» у тилу ворога 
побачив здалеку машини місії 
ОБСЄ і вирішив повзти в тому на-
прямку. Зрозумів, що це допомо-
же врятуватися, й не помилився, 
бо вже за кілька годин потрапив 
до своїх.

На запитання, як його зустрі-
ли однополчани, Олексій знову 
всміхається.

– На гауптвахту відправили, 
– каже. – До з‘ясування, чи не 
дезертир я. Коли мої пояснення 
майже повністю зійшлися з тими, 
що їх дали інші, хто зі мною обо-
роняв блокпост, мене відпустили. 

На гауптвахті він перебував 

стільки ж, скільки й на захопленій 
сепаратистами території – сім-
надцять днів. Але ні на кого не 
ображається, бо розуміє: так тре-
ба було.

Подальша його служба про-
ходила вже на посаді кухаря. 
Хлопці знали, що йому дуже до-
бре вдаються борщ і каші різні, й 
забажали, аби його відправили 
на кухню.

– Я ж сільський, всьому навче-
ний, – пояснює, – і зварити борщ 
чи кашу для мене не проблема, 
та я все ж переживав, чи впора-
юся, бо готувати треба було від-
разу на триста п‘ятдесят чоловік. 
І борщ і каша вийшли смачними, 
хлопцям сподобалися, багато з 
них дякували.

Поки служив, вдома на ньо-
го чекали дружина Ліля і донька 
Єлизавета. Каже:

– Переживали за мене, що-
дня телефонували. Відчували, 
що їхня підтримка мені була по-
трібна.

Нині Олексій працює в «Кіро-
воградському рудоуправлінні» 
охоронцем, а коли не на зміні, 
сідає за кермо трактора, щоб ко-
сити бур‘яни. Сподівається, що 
йому довірять і серйознішу робо-
ту. Йдеться про роботу в кар‘єрі. 
До неї він уже готовий.

Сергій ЗАДОРОЖНИЙ

Олексій Турбала: 
До своїх я вийшов  

на сімнадцятий день

Закінчення. Початок на стор. 1.
Премії також отримали мийник-прибиральник рухомого 

складу Сергій Таран, слюсар з ремонту гірничого облад-
нання Володимир Назаренко, газоелектрозварник Андрій 
Янковський, охоронець Олексій Турбала та заступник на-
чальника рудника з автотранспорту Павло Іщенко. Не за-
лишилися без премії (в меншому розмірі) всі, хто трудиться 
на підприємстві не менше року.

За вагомий внесок у розвиток гірничої справи та еко-
номіки району і області  грамоту отримав і сам Володимир 
Кухта. Її йому вручила голова Кропивницької райдержадмі-
ністрації Алла Поліщук. Слова подяки за зразкову працю 
вона адресувала всім працівникам підприємства.

Того ж дня ввечері на площі перед будинком культури 
відбувся кон-
церт, в якому 
взяли участь 
місцеві артис-
ти. Заверши-
лося свято 
теж традицій-
но – феєрвер-
ком.

Відсвяткували як завжди
Про це писала «Зоря комунізму»

На ідеологічному 
фронті 

«Комуністи Володимирів-
ського відділку колгоспу імені 
Петровського на партійних збо-
рах обговорили стан політично-
масової роботи серед тваринни-
ків та механізаторів у зимовий 
період. За кожною фермою, май-
стернею закріплено лекторів, 
політінформаторів, агітаторів. 
Зокрема, на першій молочното-
варній фермі ідеологічну роботу 
проводить Б. В. Іванов, на другій 
– А. Д. Кондратенко, у майстерні 
– Г. Х. Коваленко».

Цю замітку опубліковано в 
«Зорі комунізму» за 8 лютого 
1977 року.

Готувалися до весни   
Про підготовку механізаторів 

колгоспу імені Горького до вес-
няно-польових робіт розповіла 
«Зоря комунізму» за 19 лютого 
1977 року. 

Зазначається, що ще у 
грудні вони полагодили боро-
ни, бурякові сівалки, плуги, що 
найстаранніше до цієї роботи 
поставився Микола Харитоно-
вич Правда. Добрим словом 
згадується Василь Терентійович 
Іщенко. Він, опалювач на птахо- 
фабриці, у вільний від основної 
роботи час ремонтував зерно-
вий комбайн.

Листоноша Міщенко   
Замітку про Олександра Мі-

щенка, грузьківського листоно-
шу, надруковано в «Зорі кому-
нізму» за 12 березня 1977 року. 
«Його з нетерпінням чекають 
люди! – стверджується в замітці. 
– Чекають листів, листівок, теле-
грам». Підкреслюється: Олек-
сандр Антонович охоче виручає 
листонош з інших дільниць, коли 
ті хворіють чи з іншої причини не 
можуть вийти на службу, началь-
ство не раз нагороджувало його 
за сумлінну працю грамотами.



Причина – в ґрунті  
Найкраще троянди ростуть на легких та 

середніх окультурених суглинках, слабокис-
лих або нейтральних. Через нестачу вологи 
в'януть верхівки пагонів, листя жовтіє та опа-
дає. Розв’язується проблема своєчасними 
поливами. 

При застої води коріння гниє. 
Пагони та листя троянд не отри-
мують нормального живлення, 
буріють. У таких випадках слід 
забезпечити дренаж, зменшити 
полив. 

Якщо в ґрунті замало азоту, 
листя блідішає, дрібнішає, бутони 
– також, вони опадають або зо-
всім не з'являються. Слід внести 
азотні добрива. 

При надлишку азоту утворю-
ються товсті пагони з великим 
листям, які не дають бутонів. 
Треба припинити підживлення 
азотовмісними добривами, у т.ч. 
органічними, обрізати пагони на 
2/3 висоти, щоб прокинулися бічні 
бруньки. 

Через нестачу калію краї молодого листя 
сохнуть, потім воно опадає. Слід внести мі-
неральні добрива з калієм. 

Через дефіцит фосфору листя темніє, 
дрібніє і червоніє з тильного боку. Треба під-
годувати рослини відповідним добривом.

Дефіцит магнію, бору, заліза призводить 
до хлорозу. Слід застосувати комплексні до-
брива. 

Інфекції 
Якщо троянди рос-

туть на гарному грун-
ті, причиною їх хвороб 
можуть бути інфекції. 

На те, що троянду 
вражено борошнис-
тою росою, вказує бі-

лий наліт на молодому прирості (найчастіше 
– в тіні). Наліт сіріє, в його центрі виникає 
чорна пляма, хворі частини рослини від-
мирають. Лікування: застосовують системні 
фунгіциди. Пошкоджені частини троянди по-
трібно обрізати та спалити. Обробку потріб-
но повторювати, різні препарати – чергувати. 

Чорна плямистість. Джерело захво-
рювання – грибкові мікроорганізми. Від них 
страждають листя та пагони. Хвороба почи-
нається з появи плям на 
листі, які швидко чорні-
ють. Якщо не вжити за-
ходів, троянди можуть 
загинути. Лікування: за-
стосування системних 
фунгіцидів. 

Пероноспороз (несправжня борош-
ниста роса). На листі троянд з’являються 
буро-лілові плями. Сірий наліт на тильній 
стороні листя – характерна ознака хвороби. 
Листя починає опадати з верхівок стебел. 
Лікування: застосування системних фунгіци-
дів. 

Іржа. На рослині з'являються яскраві, 

кольору апельсину, 
горбки, які згодом  
набувають бурого ко-
льору. До осені паго-
ни помітно деформу-
ються і відмирають. 
Хворі рослини дуже 

погано зимують. Лікування: засто-
сування системних фунгіцидів.

Бактерії
Два найнеприємніших бакте-

ріальних ураження троянд – це 
бактеріальний рак стебел та 
рак коренів. На стеблах утворю-
ються увігнуті бурі плями, які зго-
дом пересихають, пагони гинуть. 
На коренях троянди і на кореневій 
шийці утворюються щільні нарос-
ти. Згодом коріння повністю згни-
ває, троянда гине. 

Лікування: уражені стебла 
обрізати, обприскати рослини од-
нопроцентним розчином мідного 
купоросу. При ураженні раком 
коренів рослини не вилікувати. 
Хворі троянди видаляють з роза-

рію. При сильному зараженні висаджувати 
саджанці на те  місце не можна протягом 3 
– 4 років. 

Віруси 
Віруси заносяться разом з неякісними 

саджанцями, кореневищами, цибулинами, 
переносяться комахами. Мозаїчні плями 
на листі, дрібні 
верхівки пагонів, 
опадання листя 
– все це ознаки 
вірусних захво-
рювань. Ефек-
тивного лікуван-
ня не існує. Хворі 
частини троянди обрізають, при сильному 
ураженні кущ видаляють з розарію. 

Головний симптом – біль ви-
никає з одного боку шиї. Стає важ-
ко тримати голову прямо, боляче 
її повертати, складно нахилятися. 
М'язи шиї наче набрякають, будь-
який рух супроводжується силь-
ним болем, який може віддавати 
в скроню, лоб, плече, долоню або 
навіть пальці. Виникають трудно-
щі при виконанні звичайних побу-
тових дій. 

Для по-
л і п ш е н н я 
самопочуття 
можна вико-
ристовувати 
сухий теплий 
компрес: на-
п р и к л а д , 
п р и к л а д і т ь 
р о з і г р і т и й 
п р а с к о ю 
шарф або хустку. Якщо немає за-
палення лімфовузлів, може поліп-
шити стан легкий самомасаж.

Медичні засоби. Шию можна 
розтерти мазями, гелями і кре-
мами, які справляють зігріваючу і 
подразнюючу дію, перекривають 
біль, відволікають від неї, зніма-
ють спазм м'язів.

Доцільно нанесення кремів із 
знеболюючими і протизапальни-
ми компонентами на місце лока-
лізації болю. Оберніть шию те-
плим шарфом і лягайте зручніше.

Якщо піднімається температу-

ра – прийміть жарознижуючі пре-
парати.

Якщо біль не проходить. За-
звичай лікування болю в шиї три-
ває від двох днів до двох тижнів. 
І все-таки експерти настійно ре-
комендують, якщо у вас продуло 
шию, звертатися до терапевта 
або невропатолога.

Профілактика болю в шиї. 
Щоб в майбут-
ньому не про-
дуло шию:

 не до-
пускайте про-
тягів в при-
міщеннях, де 
п р о в о д и т е 
багато часу. 
Не переохоло-
джуйтеся. Не 
вмикайте кон-

диціонер на продув і низьку тем-
пературу в спеку;

 уникайте тривалих і час-
тих стресів. Вони призводять до 
м'язових затискачів і в тому числі 
можуть обернутися болем в шиї;

 слідкуйте за поставою, осо-
бливо якщо у вас сидяча робота;

 займайтеся фізкультурою і 
спортом. Зокрема, для профілак-
тики болю в шиї лікарі рекоменду-
ють плавання;

 Загартовуйтеся, висипайте-
ся і намагайтеся правильно хар-
чуватися.

Готуємо вдома
Запечене куряче 
філе з яблуками
300 г курячого філе, 70 мл мо-

лока, 1 яблуко, 1 помідор,  1 зуб-
чик часнику, половина цибулини, 
чорний мелений перець і припра-
ва для курки – за смаком. 

Філе нарізати шматочками се-
реднього розміру. Дістати з яблук 
серцевину і нарізати такими ж 
шматочками. Цибулю порізати 
скибками і смажити її разом з філе 
близько 7 хв. на середньому вогні, 
додати яблука і обсмажувати ще 
3 хв. Натерти на тертці помідор і 
перемішати його з розчавленим 
часником, перцем, сіллю, спеці-
ями і молоком. Курку з яблуками 
викласти в глибоку форму, залити 
часниково-томатною пастою і за-
пікати 10 хв. при 200°С. 

Пивний тарт 
з кабачками

Тісто: 2 скл. борошна, 100 г 
олії, 1/2 скл. пива, по 1/2 ч. л. солі 
і соди, 1 ч. л. кмину. Начинка: 3 
кабачки, 4–5 ст. л. картопляно-
го пюре, 4 зубчики часнику, 1 ци-
булина, 4–5 гілочок петрушки, 2 
ст. л. оливкової олії, сіль і перець 
– за смаком.

Для тіста змішати пиво з олією, 
додати сіль, соду і кмин. Поступо-
во ввести борошно. Тісто має бути 
пружним і м'яким, еластичним, 
але не липким. Розкачати тісто в 
пласт, викласти в змащену олією 
форму і сформувати бортики. Зай- 
ве тісто обрізати. Розподілити по 
дну тіста картопляне пюре. На-
різати кабачки кружечками, посо-
лити і додати видавлений часник. 
Добре перемішати кабачки. Ви-
класти кружальця поверх карто-
плі рівномірним шаром. Нарізати 
кільцями цибулю і розподілити по-
верх кабачків. Зверху побризкати 
олією. Запікати тарт в розігрітій до 
200° С духовці 25–30 хв. Подавати 
теплим.

Лечо з кабачків 
на зиму

2 кг кабачків, 1 кг солодкого 
перцю, 15 зубчиків часнику, 400 
г томатної пасти, 5–6 горошин 
чорного перцю, 2/3 скл. цукру, 
5–6 лаврових листків, по 1/2 скл. 
9%-го оцту і олії, 1 ст. л. солі.

Кабачки очистити від шкірки 
та насіння і нарізати кубиками. 
Перець нарізати соломкою. 
Змішати в каструлі кабачки з 
перцем. Додати сіль, цукор, 
олію, томатну пасту і влити 1,5 
скл. води. Протушкувати овочі 
протягом 40 хв. В кінці додати 
подрібнений часник, чорний 
перець, лавровий лист і влити 
оцет. Розкласти гаряче лечо в 
стерилізовані банки та заката-
ти.
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Якщо продуло шию

Чим хворіють троянди 

Ваше здоров'я

Часто біль в шиї з'являється саме влітку – через протяги і 
кондиціонери. Якщо з'являється гострий біль в шиї, боляче по-
вернути або нахилити голову – швидше за все, у вас міозит. Це 
запалення м'язів, яке пов'язане з переохолодженням, супрово-
джується сильним, дуже неприємним болем і обмеженням рух-
ливості. Що робити, якщо продуло шию, як позбутися непри-
ємних відчуттів і швидше вилікуватися в домашніх умовах?

Нетримання сечі – це пробле-
ма не тільки старших людей, а й 
молодших. Буває у жінок і чолові-
ків. Хоча в останніх трапляється 
тільки в 10 відсотків.

У молодших жінок нетримання 
виникає після пологів або від си-
дячої роботи. 

Недуга також проявляється 
під час менопаузи, коли зменшу-
ється кількість жіночих гормонів 
– естрогенів. Орган скорочується 
при найменшому русі. Потрібно 
раз на рік відвідувати гінеколога. 
При підтвердженні діагнозу почи-
нати лікування.

Тонус м'язів тазового дна не 
залежить від харчування. Більше 
впливає народження крупних ді-
тей, розриви та хірургічні опера-

ції. Тоді м'язам важко втримувати 
сечу. Від цього не помирають, але 
й жити з цим важко.

На ранніх стадіях хвороби до-
помагають гормональні свічки та 
креми. Вони також знадобляться, 
якщо жінка відчуває біль під час 
інтиму. Запущені випадки раніше 
лікували тільки операцією. У се-
човивідний канал ставили елас-
тичну сітку, що повертає його в 
нормальне положення. Процеду-
ра триває півгодини. Зараз слабкі 
м'язи оновлюють лазером. Ним 
протягом 20 хвилин обробляють 
м'язи, підтягують шкіру. Це не 
боляче, відчутно лише приплив 
тепла. За 20 днів слід повторити 
процедуру.

За матеріалами Інтернету.

Нетримання виникає  
від сидячої роботи

Щороку влітку докучають ко-
марі. Тому на вечір намазують 
ноги й руки ефірною олією ла-
ванди чи ялівцю. А ще комахи не 
переносять запаху листя томатів, 
валеріани, диму від хвої ялівцю, 
соснових шишок. Також комарі 
тікають від хвої, камфори й ев-
каліпта. Перед сном трішки яли-
нової, кедрової чи ялівцевої олії 
можна капнути в аромолампу. У 
кого немає, олію можна капнути 
на розігріту сковороду чи свічку. 
Щоб не залітали в будинок, по-
кладіть на вікні розрізаний лимон 
із бутонами пряної гвоздики.

Комарів легко відваджувати 
солодким запахом. Вони не пе-
реносять аромату ванілі. Треба 

розвести 1 ч. л. ваніліну в склянці 
води і змочити в розчині ватний 
тампон. Протерти шкіру. Можна 
змішати 1 ч. л. ваніліну, 50 г дитя-
чого крему і втерти у шкіру.

Для зменшення свербежу укус 
комара змащуйте розчином соди 
(1 ч. л. соди на склянку води). 
Потім протріть соком лимона. 
Уражену ділянку можна мастити 
протизапальними мазями чи роз-
веденим водою оцтом. Це зніме 
свербіж і почервоніння.

Укус комара  
змащують содовим 

розчином


